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OIM Organizația Internațională pentru Migrație
PROIECTUL: 

„CONSOLIDAREA CAPACITĂȚILOR DE DEZVOLTARE A MOLDOVEI PRIN CREAREA PARTENERIATELOR DINTRE DIASPORĂ ȘI ȚARA DE ORIGINE”

 Activitatea: 

„Elaborarea produselor curriculare şi instruirea cadrelor didactice în pregătirea și aplicarea programelor educaționale pentru copiii din diaspora Republicii Moldova”
TERMENII DE REFERINȚĂ
1. Prezentare generală 
În cadrul proiectului „Consolidarea capacităților de dezvoltare a Moldovei prin crearea parteneriatelor dintre diasporă și țara de origine”, finanțat de Fondul de Dezvoltare al OIM, Organizația Internațională pentru Migrație (OIM), Misiunea în Moldova, oferă actorilor din Moldova, interesați în domeniul Diasporă, Migrație și Dezvoltare instrumente și o metodologie pentru stimularea legăturilor socio-culturale ale diasporei cu baștina. Este un fapt recunoscut că predilecția și motivația diasporei de a se implica în activități de dezvoltare în țara lor de origine are probabilitatea să sporească, cu condiția menținerii legăturilor culturale și lingvistice. Aceasta este îndeosebi valabil pentru generația a doua a diasporei moldovenești, adică copiii și tinerii, ale căror identitate culturală se erodează. Așadar, acest proiect va încuraja identificarea moldovenilor din generaţia a doua din diasporă, prin oferirea produselor curriculare (unui concept și curriculum la limbă română și auxiliarelor didactice), care vor fi ulterior utilizate în procesul de instruire a copiilor în țările de destinație a membrilor diasporei. 
2. Obiectiv
Activitatea are scopul să elaboreze o notă de concept și un curriculum la limba română pentru copiii din diasporă, care va consolida capacitățile profesorilor la centrele de însușire a limbii române din diasporă. Curriculumul elaborat, ghidul pentru implementarea curriculumului și auxiliarele didactice se vor baza pe cele mai bune practici internaționale. Mai mult, în baza curriculumului și a ghidului de implementare a acestuia se va organiza un atelier de lucru pentru un grup de profesori de limbă română din rîndul diasporei. Cadrele didactice implicate din diasporă vor utiliza materialele elaborate pentru a satisface necesitățile educaționale ale copiilor din diferite țări, ajustîndu-le în vederea diferențierii experiențelor de învățare. 

În conformitate cu Strategia națională „Diaspora 2025”, proiectul va contribui la crearea centrelor de însușire a limbii române pentru copiii din diaspora Republicii Moldova. Curriculumul va fi aprobat de către Consiliul Naţional pentru Curriculum din cadrul Ministerului Educației. Pentru a spori impactul cursului și a asigura accesibilitatea produselor curriculare elaborate, ele vor fi plasate online, în colaborare cu un consultant IT. 
3. Argumentare 
Organizația Internațională pentru Migrație, Misiunea în Moldova, a contribuit anterior la crearea și implementarea unor programe pentru copiii și tinerii din diasporă, cu sprijinul Fondului de Dezvoltare al OIM. Unul din programele proeminente este programul pentru copii „DOR” – Diaspora * Origini * Reveniri, lansat în 2013, care, de atunci, cu succes se desfășoară anual. Următoarea ediție a programului „DOR” este planificată pentru vara anului 2016, care, la fel ca edițiile precedente, va oferi tinerilor membri ai diasporei posibilitatea să aprecieze mai profund și să cunoască mai bine cultura, tradițiile, limba și istoria Moldovei. De asemenea, copiii vor face cunoștință cu societatea moldovenească contemporană, nu doar cu cele mai promițătoare sectoare ale economiei, instituții publice și agende de dezvoltare. 
În pofida succesului programelor, cum ar fi DOR, s-a constatat că, actualmente, predarea limbii române pentru copiii și tinerii din diaspora Republicii Moldova are anumite lacune și nu este standardizată. Mai exact, diaspora moldovenească nu dispune de un program de formare a competenţelor de comunicare în limba română, ușor adaptabil cerințelor specifice ale diferitor comunități ale diasporei de peste hotare. Aceste deficiențe se datorează, în mare parte, lipsei de finanțare, de resurse și know-how în cadrul asociațiilor diasporei și potențialilor furnizori de astfel de programe. 
Așadar, elaborarea produselor curriculare, precum și asigurarea accesului la materialele didactice elaborate va fundamenta capacitatea de relaționare și schimbul de bune practici între profesori. Prin elaborarea unui curriculum standardizat, Guvernul Republicii Moldova poate sprijini metodologic, didactic și curricular învățămîntul de calitate în limba română pentru diasporă în conformitate cu articolul 10, alin. 5 al Codului Educației al Republicii Moldova. Mai mult, prin eficientizarea calității procesului de predare-învăţare a limbii române, Guvernul poate să ajute la stimularea sentimentului de identitate națională în rîndul copiilor din diaspora, care, cel mai probabil, vor juca un rol cheie în păstrarea patrimoniului cultural al Moldovei pentru generațiile viitoare. 
4. Sarcinile și rezultatele scontate 
Organizația Internațională pentru Migrație, Misiunea în Moldova (OIM), în colaborare cu Biroul pentru Relații cu Diaspora (BRD) al Cancelariei de Stat și Ministerul Educației din Republica Moldova (MEd) vor angaja (în baza contractului standard OIM) doi experți naționali pentru elaborarea unei note conceptuale pentru cursul de limbă română, a unui curriculum la limba română, a unui ghid de implementare a curriculumului, a auxiliarelor didactice relevante. În elaborarea produselor curriculare, Experții se vor ghida de standardele naționale și internaționale, luînd, totodată, în considerare necesitățile specifice ale profesorilor și copiilor din comunitățile diasporei Republicii Moldova. 
Experții vor organiza un atelier de instruire în Republica Moldova pentru implementarea curriculumului, la care vor participa cadrele didactice din diaspora Republicii Moldova, în cadrul unei activități separate. Experții sunt invitați să formeze parteneriate cu cadrele didactice selectate din diasporă în procesul de elaborare a produselor curriculare. 
În procesul de realizare a activităților, OIM, BRD și MEd își asumă responsabilitatea de a oferi suport informațional Experților selectați cu privire la necesitățile educaționale ale disporei și/sau activitățile complementare desfășurate de implementatorii proiectului. 

Experții vor efectua sarcinile și vor atinge rezultatele specificate mai jos în strînsă colaborare și consultare cu echipa proiectului OIM, BRD și MEd. 
4.1 Elaborarea unei note conceptuale pentru un curs de limbă română destinat copiilor din diaspora Republicii Moldova
Nota conceptuală (cu volumul maxim – 2 pagini) pentru cursul de limbă română trebuie să descrie succint esența cursului, identificînd scopul, descrierea nivelului de cunoaștere a limbii române a grupului țintă (copii din generația a doua a diasporei Republicii Moldova cu vîrsta cuprinsă între 5 și 12 ani), perioada de însușire, etc. 
Conceptul în baza căruia vor fi elaborate materialele ulterioare, inclusiv curriculumul, trebuie să țină cont de particularitățile diferitor comunități din diasporă. Cursul vizat trebuie să implice utilizarea materialelor didactice performante existente și accesibile cu condiția respectării drepturilor de autor, cum ar fi manuale moderne, materiale multimedia (audio, video), pagini web cu conținut educațional, jocuri de masă, programe de computer, reviste pentru copii, etc. 
4.2 În baza notei conceptuale propuse, Experţii vor elabora un curriculum la limba română pentru copiii din diaspora Republicii Moldova. 
Curriculumul la limba română trebuie să stabilească finalităţile cursului şi să dezvolte, copiilor din diasporă, competențe de comunicare orală şi scrisă pentru nivelul A1-A2, conform CECRL (Cadrul European Comun de Referinţă pentru Limbi). Conţinuturile educaţionale propuse în curriculum vor promova valorile general umane, valorile naţionale, ajutîndu-i pe copii să-şi dezvolte sentimentul de mîndrie faţă de propria lor limbă şi cultură. Conţinuturile vor viza subiecte ce țin de limba română, dar și elemente de cultură și civilizație (istorie şi geografie, relații sociale, gastronomie, tradiții și obiceiuri, arte și meșteșugărit, etc). Acesta trebuie să orienteze spre utilizarea metodelor activ-participative şi să fie ușor de aplicat de către profesori sau formatori, cu mai puţină experienţă, din diasporă.
4.3 În baza curriculumului la limba română, se va elabora ghidul de implementare pentru formatori și profesori din diasporă.
Ghidul de implementare a curriculumului trebuie să valorifice structura şi funcţiile curriculumului, să propună modele de proiectare didactică, să demonstreze aplicarea strategiilor de predare-învăţare-evaluare a competenţelor şi să finalizeze cu recomandări metodologice de utilizare a auxiliarelor elaborate.
4.4 În baza notei conceptuale, a curriculumului și a ghidului de implementate a curriculumului se vor elabora auxiliarele didactice (manuale, suport pentru exerciții, etc.) pentru cursul de limbă română.
Auxiliarele didactice trebuie să fie elaborate pentru a oferi profesorilor și formatorilor din diasporă suport în procesul de instruire a copiilor din diasporă. Acestea trebuie să corespundă activităților de învăţare prevăzute în curriculum și să dea posibilitatea ca copiii să-şi formeze/dezvolte competențele de comunicare orală şi scrisă, folosind materiale multimedia (audio, video). 

Auziliarele didactice vor fi elaborate de Experți, care la discreția acestora pot subcontracta alți experți pentru a asigura elaborarea suplimentelor didactice în timpul alocat (vedeți punctul 5). Materialele didactice vor fi accesibile copiilor, profesorilor și formatorilor din diasporă prin intermediul Centrelor educaționale create, care vor fi dotate, conform obiectivelor prevăzute în proiect. 
4.5 Experţii vor recomanda o listă de materiale educaționale pentru cadre didactice, părinți și copii din diasporă, pentru a facilita implementarea curriculumul la limba română și a activităților educaționale complementare. 
Lista propusă de Experți va include un număr de surse informaționale (materiale didactice existente, manuale, atlase, cărți cu povești, ghicitori, cîntece, reviste ce promovează cultura Moldovei) care vor servi drept ajutor profesorilor din diasporă în implementarea ulterioară a curriculumului și în desfășurarea activităților educaționale. 
Pentru a asigura durabilitatea și continuitatea implementării curriculumului la limba română, un consultant IT va fi responsabil pentru plasarea materialelor educaționale recomandate în varianta lor electronică pe o platformă electronică accesibilă diasporei. 
4.6 Desfășurarea unui curs de instruire (5 zile) pentru profesorii selectaţi din diasporă în vederea implementării curriculumului la limba română pentru copiii din diasporă.
Obiectivul cursului de instruire a cadrelor didactice selectate se va axa pe însuşirea abordărilor moderne de predare-învăţare-evaluare a competenţelor de comunicare orală şi scrisă a copiilor, în bază de curriculum, precum şi familiarizarea acestora cu versiunea online a cursului. Experții vor fi responsabili pentru pregătirea și organizarea atelierilor de lucru, precum și pentru evaluarea rezultatelor în urma atelierului de formare, care va avea loc în Moldova cu participarea unui anumit număr de profesori din diasporă, selectați de OIM, BRD și MEd. 
Toate sarcinile/rezultatele vor fi analizate și aprobate de membrii echipei de proiect constituită din reprezentanți ai OIM, BRD şi Ministerului Educației din Republica Moldova. 
5. Orarul prezentării rezultatelor 
Serviciile, descrise mai jos, vor fi livrate de Experți conform graficului preliminar specificat în tabel. 

Experții vor fi invitați să participe la programul de vară pentru copiii din diasporă „DOR” (20-28 august 2016) și Zilele diasporei (19-21 august 2016) pentru analiză și formarea opiniei despre necesitățile și aspectele cunoașterii limbii române de către diaspora Republicii Moldova. 

	Graficul și termenul limită
	Sarcini/rezultate

	1 iulie-1 august 2016
	Elaborarea și prezentarea notei conceptuale pentru un curs de limbă română destinat copiilor din diaspora Republicii Moldova.

	1 august-1 septembrie 2016
	Elaborarea și prezentarea curriculumului la limbă română pentru copiii din diasporă.

	1 septembrie-1 decembrie 2016  
	Elaborarea și prezentarea ghidului pentru formatori și profesori din diasporă privind implementarea curriculumului la limba română pentru copiii din diasporă.

	1 decembrie 2016-1 iunie 2017
	Elaborarea și prezentarea auxiliarelor didactice pentru cursul de limbă română destinat copiilor din diasporă.

	1 iunie 2017
	Participarea la lansarea oficială a produselor curriculare.

	1-30 iunie 2017
	Pregătirea, organizarea și evaluarea unui atelier de instruire de 5 zile în Moldova pentru profesorii selectați din rîndul diasporei.


6. Metoda de lucru și partenerii 
În activitatea lor, Experții se vor ghida de principiile de respectare a drepturilor omului și egalității de gen, vor sprijini eforturile de coordonare a diferitor actori interesați, inclusiv OIM, Guvern, autorități locale, organizații non-guvernamentale, internaționale și donatori pentru a asigura axarea pe combaterea corupției în activitatea instituțiilor statului. 
Modalitățile de divizare a muncii între Experți urmează să fie decise conform experienței respective a acestora și în strînsă colaborare cu BRD, OIM și MEd. Pe durata executării sarcinilor, Experții vor lucra în strînsă colaborare și coordonare cu BRD, MEd și OIM. Echipa proiectului OIM Moldova, reprezentanții BRD și MEd vor oferi suportul logistic, operațional și de legătură pentru a facilita implementarea efectivă a activităților. 
7. Perioada de activitate și remunerarea 
Experții vor lucra în perioada iulie 2016-iulie 2017. OIM va plăti Experților un onorariu în baza rezultatelor prezentate. 
8. Calificările și competențele dorite 
Calificările și competențele specificate mai jos sunt preferate pentru ambii Experți:

· Diplomă de studii de magistru/doctor în pedagogie (de preferință cu specializarea predării limbii române ca limbă nematernă); 
· Cel puțin cinci ani de activitate profesională în domeniu;
· Experiență demonstrată în elaborarea unui curriculum și/sau materialelor didactice;

· Experiență de lucru cu instituțiile internaționale, guvernamentale și negurvernamentale;

· Aptitudini intra-personale demonstrate prin abilitatea de a munci într-un mediu multi-cultural, multi-etnic și cu respect pentru diversitate;

· Flexibilitate și disponibilitate de program;

· Abilitatea de a efectua mai multe sarcini în același timp, de a lucra eficient cu supraveghere minimă și un nivel sporit de capacitate de adaptare;  

· Cunoaștere și nivel avansat a computerului și tehnologiilor informaționale de comunicare.
Se va considera drept avantaj:
· Cunoștințe privind necesitățile culturale și lingvistice ale diasporei ;
· Cunoștințe privind cadrul instituțional național ce vizează diaspora Republicii Moldova, strategiile și planurile de activitate ale Guvernului Moldovei în acest domeniu. 

Limbi: cunoaștere excelentă a limbii române (scrisă și vorbită). Cunoașterea limbii engleze și ruse se va considera un avantaj.

9. Modul de depunere a cererilor
Vă rugăm să expediați CV-ul și scrisoarea de intenție în limba română la următoarea adresă:

IOM Chisinau,

Str. Ciuflea 36/1, Chisinau, MD 2001, Republica Moldova

Fax. +373 22/ 23 28 62. E-mail: hrchisinau@iom.int și itvigun@iom.int 
Întrebările apărute pot fi trimise la aceeași adresă electronică.
Vă rugăm să întitulați scrisoarea electronică în următorul fel: „Elaborarea produselor curriculare și instruirea cadrelor didactice în pregătirea și aplicarea programelor educaționale pentru copiii din diaspora Republicii Moldova”
Data limită pentru depunerea cererilor este 28 iunie 2016.
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